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ΨΗΦΙΣΜΑ 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος 

συνήλθε έκτακτα σήμερα, Δευτέρα 22 Απριλίου 2024, μόλις 

πληροφορήθηκε τη θλιβερή είδηση της απώλειας του 

 
ΡΑΦΑΗΛ ΦΡΕΖΗ 

 

τέως Προέδρου της Ισραηλιτικής Κοινότητας Βόλου  (1975 – 2005) και 

πατέρα του Διευθυντή των Υπηρεσιών του ΚΙΣΕ. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο άκουσε τον κ. Πρόεδρο να περιγράφει την 

προσωπικότητα, τη δράση και την πολυετή προσφορά του υπηρετώντας με 

αφοσίωση και ζήλο την Ισραηλιτική Κοινότητα Βόλου και τον Ελληνικό 

Εβραϊσμό.  

Ο Ραφαήλ Φρεζής, ήταν ένας ενάρετος εβραίος, στοργικός οικογενειάρχης 

και οξυδερκής ηγέτης, ενώ υπήρξε παράλληλα ένας από τους 

σημαντικότερους ερευνητές της ιστορίας του Ελληνικού Εβραϊσμού.  

Το πλούσιο αρχείο του, οι πολυάριθμες μελέτες του και τα βιβλία του 

«Ισραηλιτική Κοινότητα Βόλου», «Ο Εβραϊκός Τύπος στην Ελλάδα»  και 

«Ψηφίδες Ιστορίας του Ελληνικού Εβραϊσμού», καθώς και η ταξινόμηση της 

«Ελληνικής Εβραϊκής Βιβλιογραφίας» αποτελούν έργα αναφοράς και 

τεκμήρια της ελληνοεβραϊκής ιστορίας. Συνέχισε το έργο του με μικρότερες 

εκδόσεις οι οποίες ήταν αφιερώματα στο “Μεγάλο φιλανθρωπικό έργο της 

Αμέρικαν Τζόϊντ στην Ελλάδα”, στην “Εξέγερση των Εβραίων στο γκέτο της 

Βαρσοβίας και στο στρατόπεδο Μπιρκενάου”, καθώς και στις “Πτυχές του 

ναζιστικού διωγμού των Εβραίων στην Αθήνα” και μια μονογραφία για το 

“εκπαιδευτικό έργο των Σχολών της Alliance Israelite Universelle” στην 

mailto:info@kis.gr


Ελλάδα. Το 2007 έλαβε το Τιμητικό Μετάλλιο της 50ετίας του Κεντρικού 

Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος. 

 

Το Δ.Σ. του Κ.Ι.Σ. Ελλάδος, αφού εξέφρασε τη βαθιά του οδύνη για την 

απώλειά του  

 

Αποφάσισε ομόφωνα: 

1. Να εκπροσωπηθεί στην κηδεία του. 

2. Να εκφράσει τα  θερμά συλλυπητήρια προς την οικογένειά του και να 

επιδοθεί το παρόν Ψήφισμα. 

3. Να διατεθεί στη μνήμη του χρηματικό ποσό υπέρ αγαθοεργών 

σκοπών. 

4. Να δημοσιευθεί το παρόν Ψήφισμα στον Τύπο. 

Αθήνα, 22 Απριλίου 2024  

Για το ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΙΣΡΑΗΛΙΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 

 O Πρόεδρος              Ο Γεν. Γραμματέας 

                                    

                

  
 

 

 

 

 

 
                         Δαυίδ Σαλτιέλ                Βίκτωρ Ισαάκ Ελιέζερ 

 

 
 


